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Adventní trpělivost 
První adventní neděle tento rok připadla na 3. prosinec. Advent je pohyblivý svátek, proto se každý 

rok koná v jinou dobu. Krásné období, které začíná měsíc před Vánoci a končí vždy 24. prosince. 

Advent označuje začátek liturgického roku. Jde o duchovní přípravu na Vánoce, očekávání příchodu 

Spasitele, ale také dobu rozjímání, ztišení a dobročinnosti. V historii byla tato doba zároveň i dobou 

postní. Nepořádaly se žádné zábavy, svatby a hodování.  

Tyto tradice vedly lidi ke zklidnění, což odpovídalo životnímu stylu našich předků. Vzhledem k tomu, 

že tvrdě pracovali od jara až do podzimu, mohli si v zimě konečně trochu odpočinout. Dralo se peří, 

kde nebyla nouze o vyprávění různých historek, bájí a pověstí. Také se dělaly další různé ruční 

práce, například veškeré opravy nábytku i zemědělského nářadí. Dnešní advent je úplně jiný, jde 

hlavně o období zdobení, pečení vánočního cukroví a nakupování dárků. Tradice a zvyky ale žijí 

pořád.  

1. adventní neděle: v letošním roce vychází na 3. prosinec. Na adventním věnci jsme zapálili první 

svíčku. Je to svíčka naděje a očekávání. Také se nazývá svíčkou proroků, kdy Izaiáš předpověděl 

narození Ježíše Krista. Z liturgického hlediska by svíčka měla mít fialovou barvu. Říká se jí železná 

neděle. 

2. adventní neděle: připadá na 10. prosinec a rozsvěcujeme svíčku betlémskou. Měla by nás vést k 

rozjímání, zklidnění a ukončení všech sporů, hádek a nevraživosti. I tato svíčka by měla mít fialovou 

barvu. Tuto neděli označujeme jako stříbrnou. 

3. adventní neděle: zapalujeme ji na stříbrnou neděli a má růžovou barvu. Říká se jí pastýřská a 

upíná se přímo na narození malého Ježíška. 

4. adventní neděle: v současném pojetí ji označujeme jako zlatou neděli. Má opět fialovou barvu a 

je zasvěcena všem dobrým andělům. Má nám také všem připomínat, co je v našich životech 

důležité. Je to láska. Láska, která spojuje, proto bychom si jí měli vážit, pečovat o ni a šířit ji okolo 

sebe. 

A toto je také hlubokým významem celého adventu. Rozjímání, radost a uvědomění si pravých 

hodnot našeho pozemského života. 

I v této zklidněné době si musíme dát pozor na nedočkavost. Nedočkavost je pro nás prohra. Koledy 

se v obchodech hrají již od října, reklamy na nás denně útočí z televizních obrazovek, a tak všechno 

obrací naruby. 

Lékem na tuto nedočkavost je trpělivost. Trpělivost plnou radostného očekávání můžeme klidně 

nazvat těšením se a my dospělí toto těšení často vidíme v zářících očích svých dětí nebo vnoučat. 

Trpělivost, to není rezignace, jen odmítá uspěchanost. Trpělivost nese v sobě očekávání, že to 

krásné teprve přijde. V tomto čase jsou to pro nás Vánoce, kdy každý z nás bez rozdílu má v 

podvědomí otevřené dveře pro dobro, a tím dobrem je narození malého Ježíška. 

Den před svátkem svatého Mikuláše obchází rodiny s dětmi podle dávných tradic svatý Mikuláš ve 

společnosti anděla a čerta. Hodné děti dostávají sladkosti a i jiné dárky. Zlobivé děti dostanou 
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pokárání, uhlí, brambory a jiné ne moc zajímavé věci. Svatý Mikuláš také s sebou nosí knihu hříchů, 

ve které jsou zaznamenány prohřešky malých hříšníků. 

 

Modlete se honem děti,    Ustrašeným dětem šeptá, 

jde na vás čert chlupatý.    starší bratr Martínek, 

Ve vlasech mu trčí rohy,    nebojte se, popletové, 

ocas visí na paty.     vždyť ten čert je náš tatínek. 

 

Mikuláš však berlou žehná,   A už je po strachu, 

hladí děcka maličká,    čert na nic nečeká, 

pak s andílkem rozděluje    utíká ze vrátek přes náves 

oříšky a jablíčka.     a do toho veselí štěká pes. 

František Drdla 

 

Malí hasiči si zkusili záchranu kamaráda 
 

Náš sbor už nějaký ten rok postrádal nové, mladé a hlavně aktivní členy v našem sboru. Proto jsme 

dali hlavy dohromady a soudruzi já (Michal Šustáček), Lukáš Veselý a Tomáš Kříž jsme se domluvili, 

že založíme družstvo mladších žáků SDH Řečice. V listopadu 2022 jsme podstoupili utrpení v 

podobě školení vedoucích mládeže s vidinou knedla, zela, vepřa v závěru školení. Všichni jsme, jak 

už to tak bývá, (vše dojedli) a zkouškou prošli. 

Jako další přišel na řadu nábor mladých hasičů. Vyrobili a poupravili jsme překážky pro naši 

štafetovou trať. Nábor se konal ve sportovním areálu dne 11. června 2023 od 14.hodin. Účast nás 

mile překvapila a počet zapsaných dětí i trochu vyděsil, jelikož v takový počet jsme ani nedoufali. 

Přihlásilo se rovných 20 dětí a v září 2023 se přihlásily ještě další dvě děti, takže v současnosti 

máme 22 nových mladých hasičů. 

Dalším krokem bylo zhotovení registrací pro mladé hasiče, které proběhlo během září/října. 

První cvičení mladých hasičů 

První naše společné teoretické cvičení bylo zahájeno nástupem mladých hasičů, a to ve středu 4. 

října 2023 v 17 hodin u hasičské zbrojnice. Zúčastnili se vedoucí Michal Šustáček, Lukáš Veselý a 

Tomáš Kříž. Nesmíme zapomenout na pomocnou sílu, bratry Jana Janů a starostu hasičů Jiřího 

Janů, kteří nám byli nápomocni při cvičení mladých hasičů, a doufám, že budou nápomocni i nadále, 

pokud bude třeba a budou moci. Cvičení se zúčastnilo 27 dětí, z toho 19 již registrovaných. 

Tématem cvičení bylo seznámení s nářadím a stroji pro práci hasiče. Děti si zkusily spojovat, 

rozhodit a smotat hadice, spojit sací koš se savicí apod. Jako další úkol měly poznávání 

topografických značek a zhotovení uzlů. Ty nejmenší se pokoušely srazit cíl stříkáním ze džberovky. 

Cvičení bylo ukončeno v 18,15 hodin. Děti dostaly jako pozornost a úplatek pro jejich další účast na 

cvičení fruko a sladkost. 



Exkurze do hasičského muzea v Novém Městě na Moravě 

V pátek 13. října 2023 jsme s dětmi vyrazili na 

exkurzi do hasičského muzea v Novém Městě na 

Moravě, které bylo nově otevřeno v roce 2022. 

Výjezd byl v 15,45 hodin od hasičské zbrojnice. 

Exkurze se zúčastnilo 16 dětí a páni vedoucí Michal 

Šustáček, Lukáš Veselý, Tomáš Kříž a starosta 

SDH Jiří Janů. Po muzeu nás provedl velitel 

městských hasičů Pavel Novák a po prohlídce nám 

udělali exkurzi zbrojnicí s moderním vybavením 

poloprofesionálních hasičů, kde nám předvedli typy 

zásahových obleků (lehkých, těžkých, chemických) včetně dýchacích přístrojů. Oblíbenou částí 

prohlídky byla vakuová fixační matrace, kterou si mohly děti i vyzkoušet a poté se svým zafixovaným 

kolegou měly za úkol společně zvednout, obejít zbrojnici a společně položit na zem. Exkurze 

pokračovala prohlídkou automobilů a jejich vybavení, na což se většina dětí těšila nejvíce. Závěrem 

nám na rozloučenou zapnuli majáky a houkačky. Samozřejmě jsme nezapomněli ani na protažení 

těla při exkurzi, kdy děti po špatně zodpovězené otázce dostaly jako bonus pět kliků. Návrat a 

ukončení exkurze bylo provedeno nástupem družstva před zbrojnicí v Řečici v 18,10 hodin. 

Druhé cvičení mladých hasičů 

Ve čtvrtek 26. října 2023 v 16 hodin se uskutečnilo druhé cvičení mladých hasičů. Opět přítomni 

všichni vedoucí + starosta hasičů. Po nástupu jsme děti letmo přezkoušeli, zda si pamatují názvy 

jednotlivého nářadí potřebného pro požární útok. Poté jsme zhotovili základnu pro požární útok a s 

dětmi si prošli, kdo co má dělat. Rozdělili jsme je do pětic a první útok si zkusily krokem a potom už 

co nejrychleji. Každá pětka si útok zkusila 2-3krát. Poté jsme vytáhli stříkačku a s dětmi vyprali 

hadice a pověsili do sušárny. Neobešlo se to bez asistence bývalého starosty Zdeňka Vítka, který 

kouzlem nastartoval opravenou motorovou stříkačku. Cvičení bylo ukončeno v 17,30 hodin 

nástupem a rozchodem. Cvičení se zúčastnilo 13 dětí. 

Třetí cvičení mladých hasičů 

Ve středu 1. listopadu 2023 v 15,30 hodin jsme zahájili nástupem naše třetí společné cvičení s 

dětmi. Přítomni vedoucí Michal Šustáček, Lukáš Veselý a Tomáš Kříž. Společně jsme nachystali 

náčiní potřebné pro útok. Cvičení se zúčastnilo 18 dětí. Námětem cvičení bylo rozvinout požární 

útok. Děti byly rozděleny do pětic. Musíme říct, že jim to šlo (lépe holkám, než klukům). Každý mladý 

hasič si útok vyzkoušel 2-3krát. Poté jsme vše společně uklidili a v 16,30 hodin byl vykonán nástup, 

kdy děti opět dostaly sladkou pozornost. 

Čtvrté cvičení mladých hasičů 

Ve středu 29. listopadu 2023 jsme se v 17 hodin opět sešli s mladými hasiči v hasičské klubovně, 

abychom procvičili znalosti topografických značek a zdokonalili zhotovení základních uzlů. 

Teoretického cvičení se zúčastnilo 19 dětí. Přítomní vedoucí Michal Šustáček, Lukáš Veselý, Tomáš 

Kříž. Cvičení skončilo v 18 hodin, kdy děti dostaly opět něco malého na chuť. 

Michal Šustáček 

 

Informace pro občany 
 

Kancelář Obecního úřadu Řečice je pro občany opět otevřená v době, jež je uvedena na cedulce 

u vstupu, tedy takto: pondělí a středa 8 – 12 a 13 – 17 hodin, úterý zavřeno, čtvrtek 8 – 12 a 13 – 

15 hodin, pátek 8 – 12.30 hodin.  

 

Obecní knihovna Řečice oznamuje, že v pátek 22. a 29. prosince 2023 bude zavřeno.  

 

Ordinace MUDr. Zuzany Kozárové oznamuje, že ve čtvrtek 28. prosince 2023 a ve čtvrtek 4. ledna 

2024 bude jako obvykle přijímat pacienty, tedy od 13 do 14 hodin.  



Konečné stavy vodoměrů 

Ke konci roku 2023 se budou provádět odečty obecní vody za druhé pololetí roku 2023. Z důvodu 

ochrany zdraví obyvatel nepřijde, stejně jako loni, nikdo z obecního úřadu až do vašich domácností. 

Proto vás žádáme, abyste konečné stavy svých obecních vodoměrů nahlásili sami do čtvrtka 28. 

prosince 2023 těmito způsoby: e-mailem na adresu obec@obecrecice.cz, telefonem na čísla 566 

673 359 nebo 776 061 080 nebo písemně do schránky OÚ Řečice (uvedete jméno a příjmení, číslo 

popisné a konečný stav obecního vodoměru). Děkujeme za pochopení. 

 

Ceny vodného a stočného 

Každý rok se vypracovává kalkulace cen vodného a stočného pro následující rok. Paragraf 8 zákona 

274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích uvádí, že „Vlastník vodovodu nebo kanalizace je 

povinen zajistit jejich plynulé a bezpečné provozování, vytvářet rezervu finančních prostředků na 

jejich obnovu a dokládat jejich použití pro tyto účely.“ Na základě výše uvedené kalkulace a 

s přihlédnutím k povinnosti plnění funkce řádného hospodáře rozhodlo zastupitelstvo obce na svém 

posledním zasedání o navýšení ceny stočného pro rok 2024, a to o pět korun. Od nového roku tedy 

stočné činí 50 korun za metr krychlový splaškové vody. Zpráva o zdražení jistě nikoho nepotěší, 

nicméně krok je to nezbytný. Budiž dobrou zprávou, že cena vodného se nemění a zůstává na 40 

korunách za metr krychlový pitné vody.  

 

Poplatky za komunální odpad a psy zůstávají pro rok 2024 stejné. Osoby s trvalým pobytem 

v Řečici zaplatí 500 korun za rok, za rekreační objekt je to také 500 korun. Poplatků jsou zproštěni 

senioři od 75 let a děti do šesti let. Jeden pes vyjde majitele ročně na stokorunu, druhý a každý další 

potom na 200 korun.  

 

Co nepatří do kanalizace? 

Kanalizace je určena výhradně k odvádění odpadních vod. Látky a předměty, které do ní nepatří, 

jen ztěžují a prodražují čistění vody.  

Co do kanalizace pustit lze: vody mírně znečištěné během běžné denní hygieny, užívání toalety, 
úklidu, praní čí mytí nádobí. 
Co do kanalizace nepatří: biologický odpad (tedy zbytky jídel, odpad z kuchyňských drtičů, 
podporují život různých živočichů, zanáší kanalizaci usazenými pevnými látkami), tuky a oleje 
(usazují na stěnách kanalizace, kde tuhnou a nabalují na sebe další nečistoty, důsledkem bývá 
nepříjemný zápach, ucpaný odpad nebo zatopení nemovitosti, dále ucpaná čerpadla čistírny či 
narušení biologického stupně čištění), veškeré hygienické potřeby, chemikálie a léky (ohrožují 
samotné fungování systému a čistírny, mohou zcela zničit čerpadla), vláknité materiály (kousky vaty, 
hadry atd. se namotávají na běžná kola čerpadel a způsobují jejich ucpávání, mohou zničit i pohonný 
elektromotor).  
 
Změna v zastupitelstvu obce 
Dne 11. října 2023 rezignovali na funkci zastupitele obce Řečice Ing. Jaromír Šiška a Mgr. Helena 
Strnadová. Jejich místa zaujali a dne 25. října 2023 na zasedání zastupitelstva složili slib Roman 
Klimeš a Marie Veselá.  
 
Nový sloup pro čápy 
Poslední říjnový den roku 2023 se z „našich“ čápů stali 
bezdomovci. Jejich hnízdo bylo vestavěné do 
neizolovaných vodičů, což představovalo riziko jak pro 
ptáky samotné, tak pro distribuční zařízení. Pracovníci 
firmy E.mont ve spolupráci se zaměstnanci společnosti 
EG.D proto ptačí obydlí odstranili a o devět metrů vedle ve 
svahu pod hlavní silnicí vztyčili nový betonový sloup s 
hnízdním košem. Na něm si na jaře čápi postaví hnízdo 
nové.  



Vánoční jarmark – výsledky soutěží 
V sobotu 25. listopadu 2023 se v kulturním domě uskutečnil prodejní vánoční jarmark. Chybět 
nemohly ani tradiční soutěže. Nejlepší pálenku dle hlasování příchozích přinesl Martin Mužátko, 
druhou příčku obsadil Roman Klimeš a pomyslný bronz brala Dana Křížová. Ze škvarkových 
pomazánek nejvíce chutnala ta od Evy Janů, následovaly pochoutky od Marty Novotné a Aleny 
Klimešové.  
 

Mateřská škola 
Při podzimním povídání o 

ovoci a zelenině děti poznávaly 

jednotlivé druhy, nechyběla 

ochutnávka, pečení štrůdlu, 

vaření zeleninové polévky. 

Také kultura již patří ke 

vzdělávání těch nejmenších. 

Navštívilo nás smyčcové 

kvarteto Bohemia Classic 

Quartet z Brna s krásnými 

skladbami. 

Na společné akci Podzimní 

stezka si naše děti mohly 

vyzkoušet mimo jiné i 

netradiční úkoly, například 

hledání brambor v záhonu, 

oškrabávání brambor, skákání 

v pytli, malování kaštanů, 

poznávání různých přírodnin 

podle hmatu aj. Na závěr jsme si všichni zahráli oblíbené pohybové hry, vytvořili spirálu z dýní. 

Ochutnali jsme šípkový čaj, dobrůtky a ovoce od maminek. Moc děkujeme všem za přinesené 

občerstvení i dýně na výzdobu. 

Navštívila nás paní dentální hygienička, která nám poradila, jak pečovat o zoubky, jak správně držet 

kartáček. Za odměnu si jej potom mohly děti odnést domů. 

V polovině října jsme jeli i se školáky ZŠ na výlet na statek u Pipků do Dýňového světa. I když nám 

počasí příliš nepřálo, i tak jsme si ho užili. Dětem se líbily labyrinty a cestičky z dýní, lezení na stohy 

slámy, tvoření z dýní. 

Koncem měsíce se děti zapojily do výzdoby třídy, zdobily a vydlabávaly dýně. Upekli jsme si dýňový 

perník a z listového těsta pavouka. Ve čtvrtek si kluci a holky přinesli převlečky a doplňky, zdolávali 

různé překážky, vědomostní úkoly, zatančili si a hlavně splnili „stezku odvahy“, kterou zakončili 

vlastnoručním podpisem. 

V listopadu jsme se vydali do Žďáru nad Sázavou na výstavu Černí rytíři našich lesů. Dozvěděli 

jsme se o životě divokých prasat - čím se živí, kdo je vůdcem, kdo jsou kňour, bachyně a sele. 

Všichni obdivovali preparáty, trofeje i historické zbraně.  

Společně s dětmi ze ZŠ jsme navštívili divadelní představení „Do hajan“ v Novém Městě na Moravě, 

které se nám moc líbilo. 

Se svatým Martinem děti ve školce strávily celý týden. Seznámily se s legendou a s některými 

pranostikami, které se vztahují k tomuto období. Poznaly tradice svatomartinského posvícení, 

zahrály si a zacvičily na píseň o Martinovi. 

V sobotu 25. listopadu 2023 při příležitosti 140. výročí založení základní školy a 60. výročí založení 

mateřské školy v Řečici se uskutečnil den otevřených dveří. Celé dopoledne si mohli nejen rodiče 

a prarodiče s dětmi, ale i bývalí žáci prohlédnout prostory školy a zavzpomínat na časy, kdy i oni 

byli malými školáky. Mezi návštěvníky byli i rodiče s dětmi, které do MŠ nastoupí v příštím roce. 



Každý host obdržel Almanach školy, malý dáreček a pohoštění. Děti ukázaly rodičům oblíbené 

hračky a hry, svoji postýlku nebo stoleček, kde stolují. Milým překvapením bylo povídání se 

spisovatelkou dětských knížek Zdeňkou Šiborovou. 

Se staršími dětmi jezdíme na divadelní představení do Žďáru nad Sázavou, moc se nám líbila 

představení Čert a Káča a Malujeme Vánoce. Děti nebyly ošizeny o tradiční návštěvu Mikuláše, 

čerta a andílků, kteří jim přinesli balíčky s dobrotami. Budeme se těšit na vánoční nadílku v MŠ se 

strojením stromečku a na setkání s nejbližšími na vánoční besídce. 

 

Základní škola 
 

Podzimní měsíce nám ve 

škole utekly jako voda. 

Hodně jsme toho společně 

prožili. Zážitkem je vždy 

návštěva hudebního 

seskupení Bohemia Classic 

Quartet. Členové jsou 

zkušení profesionální hráči, 

kteří se snaží seznamovat 

děti s vážnou hudbou, ale 

zařazují i mluvené slovo, 

aktivně děti zapojují do 

programu a nezapomínají 

ani na melodie populární 

hudby. Tentokrát se k nám 

přidaly i děti z MŠ. 

Společně s dětmi z 

mateřské školy prvňáčci 

absolvovali i program Jak 

pečovat o zoubky. 

Pravidelnou návštěvou ve 

škole je o.p.s. Portimo. Tentokrát byly programy zaměřené na zdravé vztahy mezi dětmi a zdravý 

životní styl. Prevenci považujeme za velmi důležitou, protože i když jsme malý kolektiv, ani nám se 

občas nějaké problémy nevyhnou. 

Exkurze na statek u Pipků a program Dýňový svět, byl programem oddechovým. Děti mohly 

pozorovat domácí zvířata, projít si labyrintem z dýní, bavit se na stavbách z balíků slámy, vlézt si do 

kombajnu, zahrát si dýňové venkovní šachy.  

Navštívili jsme také dvě divadelní představení Divadla Drak z Hradce Králové, jehož tvorba vychází 

z tradice českého loutkářství, jejich autorská tvorba pro děti i dospělé je založena na imaginaci a 

nápaditosti. Z představení Do hajan pro 1., 2. a 3.ročník se vyklubala poetická a zábavná pohybová 

inscenace o dvou dětech, které nechtějí večer spát. Skvěle bylo v představení využito stínohry. 

Větší děti zhlédly divadelní představení Bílý tesák. Inscenace postavená na originálním nápadu, 

příběh sledujeme očima zvířete, jež se stalo v literárním světě legendou. Obdivuhodná práce s 

videokamerou byla nejpůsobivější v samém začátku, včetně zvuků a použití autentických materiálů. 

Rádi jsme se nechali vtáhnout do příběhu Jacka Londona, který vypráví příběh psa, jemuž koluje v 

žilách vlčí krev. Během svého dospívání se setkává s násilím a nenávistí, ale také s laskavostí a 

láskou. Děti musely přemýšlet, co se nakonec nejsilněji otisklo v jeho duši.  

Poslední listopadovou sobotu jsme uspořádali Den otevřených dveří a připomenuli si 140 let od 

založení naší školy. Po celou tuto dobu, kdy je škola součástí historie naší obce, se zde nikdy 

nepřestalo učit. Za celou tuto dobu proběhla ve škole řada změn, tak jak si je situace vyžadovala. 

Užíváme si sníh ve školní družině 



Učilo tu mnoho učitelů, působilo hodně ředitelů – řídících. Učilo se tu spoustu dětí. Ale nechtěli jsme 

jen vzpomínat na minulost. Pro školu je důležitá současnost a budoucnost.  

Snažíme se naplňovat vizi naší školy: Ze školy by měla odcházet harmonická a rozvinutá osobnost. 

Cestou k jejímu naplnění je zajištění bezpečného prostředí (dítě se musí cítit dobře) a podněcování 

dětí k touze po vzdělání. K tomu potřebují podporu pedagogů, rodiny, ale i zřizovatele.  

Velmi nás potěšil zájem veřejnosti, přišlo přes 150 hostů. Prohlédli si školu od sklepa až po půdu (z 

ní je snad nejkrásnější pohled na naši obec). Mohli nahlédnout do školních kronik, prohlédnout si 

mnoho fotografií a zhlédnout krátkou prezentaci o naší škole. Rovněž se seznámili s tím, jak 

využíváme některé pomůcky, jak děti pracují ve školní dílně. Příjemné bylo i autorské čtení paní 

Zdenky Šiborové z jejich něžných dětských knížek.  

Bylo toho hodně, a tak jsme byli moc rádi, že hosté využili možnost občerstvit se v naší jídelně. 

Ráda bych touto cestou velmi poděkovala všem zaměstnancům školy za přípravu tohoto dne, 

přípravu občerstvení, práce bylo opravdu spoustu.  

Při této příležitosti jsme také vydali Almanach školy, pokud se na někoho nedostalo, rádi necháme 

udělat dotisk.  

Děti na první adventní neděli zpestřily program při rozsvěcení vánočního stromu na návsi u kapličky. 

S panem učitelem Tomášem Mahelem zazpívali a zarecitovali. 5. prosince k nám zavítal sv. Mikuláš, 

andílek i čert.  

Ve čtvrtek 7. prosince 

jsme se s žáky 4. a 5. 

ročníku aktivně 

zapojili do programu 

Inspiromat na 

gymnáziu v Novém 

Městě na Moravě. 

Hlavním účelem této 

akce bylo seznámit 

děti s vybranými 

tématy formou 

badatelsky oriento-

vané výuky s cílem 

vzbudit u žáků zájem 

o poznání. Postupně 

jsme absolvovali 

aktivity na čtyřech 

stanovištích. Jednalo 

se o základy finanční 

gramotnosti, robotický 

fotbal, fyzikální hrátky 

s tekutým dusíkem a 

pohybové dovednosti 

v tělocvičně. Děti byly z jednotlivých aktivit nadšené, nejvíce asi z pokusů s tekutým dusíkem. Potom 

jsme ještě zavítali do Horáckého muzea na interaktivní výstavu Technická herna na cestách aneb 

fyzika hrou. Zde si děti mohly vyzkoušet spoustu zajímavých fyzikálních aktivit. 

19. prosince v 16.30 hodin nás čeká ještě vánoční vystoupení. Odměnou pro děti bude připraveno 

3D promítání.  

Ještě před odchodem na prázdniny se vypravíme do lesa a zaneseme zvířátkům nějaké dobroty.  

Přejeme vám klidné a požehnané vánoční svátky v kruhu svých blízkých. 

A do nového roku pevné zdraví, klid a pohodu nám všem. 

Dagmar Šišková 

 

Inspiromat na gymnáziu v Novém Městě na Moravě 



Na shledanou v naší „Jednotě“ 
 
Věděli jste, že si v „Jednotě“ u pokladny můžete vybrat hotovost podobně jako v bankomatu? Výběr 
je podmíněn nákupem zboží v libovolné hodnotě a je omezen částkou tři tisíce korun, ale v akutních 
případech třeba i jen několik málo stokorun dokáže vytrhnout pořádný trn z paty. V předvánočním 
čase tam lze zakoupit dárek, a pokud si nejste jistí, čím byste blízké potěšili, zvolte dárkový poukaz 
a nechte výběr na obdarovaném. Mnozí z nás jistě mnohokrát nejen před poutí využili možnost 
objednat zákusky v našem obchodě. Místní pobočka na tom, na rozdíl od jiných v bližším i 
vzdálenějším okolí, není až tak špatně. Ale doba je zlá, a co teď není, může dříve či později přijít. 
Vždy je co zlepšovat. To si uvědomuje i vedení COOP družstvo Velké Meziříčí, a proto se vás ptá: 
Co byste zlepšili? Co vám chybí? Své připomínky můžete povědět přímo obsluze v prodejně, nebo 
klidně vhoďte anonymní lístek do schránky u obecního úřadu. Bez vaší zpětné vazby se nikdy nikdo 
nedozví, s čím jste nespokojeni.  
Na shledanou v naší „Jednotě“. 
 
Vánoční prodejní doba COOP družstvo Velké Meziříčí – provozovna v Řečici 
sobota 23. prosince  6.30 – 11.30 hodin  sobota 30. prosince  6.30 – 11.30 hodin 
neděle 24. prosince  zavřeno   neděle 31. prosince  zavřeno 
pondělí 25. prosince zavřeno   pondělí 1. ledna   zavřeno 
úterý 26. prosince  zavřeno 
 
 
Sportovní areál a koupaliště Řečice děkují za přízeň a přejí občanům obce příjemné prožití svátků 

vánočních a vše nejlepší v novém roce 2024.  

 

Provozní doba Sportovního areálu 24. prosince 2023 - 1. ledna 2024 

Vánoce  10:00 - 14:00 

Boží hod  10:00 - 14:00, 17:00 - 24:00 

Štěpán  10:00 - 14:00, 17:00 - 24:00 

Středa až sobota 17:00 - 24:00 

Silvestr  18:00 - 02:00 

Nový rok  10:00 - 14:00, 17:00 - 22:00 

 

S přáním pevného zdraví – provozní Martin Drdla 

 
 

Nohejbalový turnaj 
V sobotu 9. září 2023 se ve sportovním areálu uskutečnil 16. ročník nohejbalového turnaje dvojic. 

Turnaje se zúčastnilo 17 skvěle připravených dvojic. Pěkné léto přálo nohejbalu a sportovní areál 

byl letos opravdu hodně využíván ke hře. Nebylo výjimkou, že se hrálo na dvou hřištích souběžně. 

Mezi účastníky samotného turnaje se objevila řada nových dvojic z přilehlých obcí. Jsme rádi, že se 

naše sportovní akce těší stále velké oblibě. Na prvním místě se umístil tým Sousedi. Jiří Janů a 

Ondřej Šandera, po době bronzové a stříbrné, zakusili, jak chutná zlato, a přemohli všechny 

vyzyvatele v turnaji. Druhé místo obsadil tým Kostky, Daniel Halva a Zdenek Novotný. Smůlu měl 

hlavně Zdenek Novotný, kterému zranění komplikovalo finálovou bitvu hranou již pod umělým 

osvětlením. Bronzové medaile brali obhájci titulu Drůbežáci, Martin Šidlák a Petr Veselý, kteří v boji 

o bronz porazili nadějné „dorostence“ týmu Mexiko, Pavla Kříže s Danielem Šustrem. Po vyhlášení 

výsledků probíhala obvyklá zábava s bohatým občerstvením za doprovodu reprodukované hudby. 

Poveselili jsme se tradičně do nočních hodin ... jenom tataráku jsme se letos bohužel nedočkali. 

Velké poděkování patří všem organizátorům turnaje, kteří v průběhu dne poskytli kvalitní podmínky 

všem hráčům a také fanouškům, kteří přišli v hojném počtu podpořit svoje favority. 

Oddíl míčových her 



Na dětské rybářské závody se rybám moc nechtělo 
 

 
 
Svatý Petr asi v sobotu 30. září 2023 čerpal dovolenou. Devětadvacet účastníků dětských 
rybářských závodů, které se ten den konaly v řečickém sportovním areálu, totiž z nádrže „vytáhlo“ 
jen deset kusů ryb o celkové délce 174,5 centimetru. A to přitom bylo nasazeno celkem 166 sivenů 
amerických! Nejdelší rybu chytil David Kříž (32 cm). Ten také celou soutěž vyhrál – jeho dva úlovky 
měřily celkem 60 centimetrů. Druhé místo obsadila Barbora Šanderová (59 cm) a třetí byl šelmičky 
syn Tomáš Hořínek z Pikárce (55,5 cm). Počasí příchozím přálo. Velký dík patří sponzorům. Petrův 
zdar! 

Martin Drdla 

 

Malé fotbalové naděje se vrátily z dalšího turnaje 
 

První zkušenosti z turnajů začaly 
v letošním roce sbírat děti ze 
Školičky při Fotbalovém klubu TJ 
Radešínská Svratka. Poslední 
klání malých sportovců (kluci 
ročník 2017 a mladší, holky 
ročník 2016 a mladší) se 
uskutečnilo v neděli 3. prosince 
2023 v Novém Městě na Moravě. 
Do tamní sportovní haly zavítalo 
celkem osm týmů. Z Řečice se 
zúčastnili Barunka, Elík, Matýsek 
a Sebík. Svratecká školička 
zaznamenala dvě výhry a jednu 
remízu. Nejvíce gólů, čtrnáct, dal 
Matýsek z Jam. Všichni si turnaj 
moc užili a předvedli super 
výkony.  

Petr Šustáček, trenér 



Pravá hvězda 
 

V Polsku je na Štědrý den 

zvykem, že než se rodina 

posadí k večeři, hledají 

hlavně děti, ale i dospělí na 

nebi první hvězdu. Je to 

znamení, že je čas si 

sednout a začít společnou 

večeři. 

Poslední dobou se vytvořil 

jiný zvyk, jiná tradice. Někdo 

by řekl, staré je k ničemu. Už 

málokdo myslí na hvězdu na 

nebi. Lidi dnes zajímají jiné 

hvězdy. Jsou to hvězdy 

showbyznysu, filmu, sportu 

nebo hudby. Hvězdy, které 

můžeme vidět v televizi, v 

časopisech, na internetu 

nebo na stadionech. Často 

jsou to lidé, kteří měli už 

několik partnerů, jsou 

potetovaní po celém těle, 

zmařili hodně svého života, 

žijí materialisticky a 

hedonisticky. 

Tři mudrci, kteří byli mezi 

těmi, kdo navštívili 

Novorozeného v Betlémě, 

také sledovali nebe a 

hvězdy. Jedna z nich byla 

pro ně navigací, aby našli 

malé dítě, Božího syna v 

betlémských jeslích. Musíme 

uznat, že to dělali velmi 

pečlivě a s velkou 

pozorností, aby jim neutekla ta zvláštní, která je měla dovést k izraelskému Králi. Cesta byla 

náročná, dlouhá, ale nakonec se jim to podařilo, protože byli pozorní a zaměření na cíl. 

Možná nejsme odborníci na hvězdy, málokdy je obdivujeme na nebi, neumíme rozpoznat 

souhvězdí, ale důležité je, zda jsme v současnosti milovníky – fanoušci Ježíše Krista, který přišel, 

aby osvítil svět a nás samotné zachránil před sebeláskou a pýchou, aby nám ukázal, že život s ním 

je pro nás největší jistotou a zárukou našeho štěstí. 

Mudrci poté, co spatřili hvězdu, se rychle vydali na cestu, aby co nejdříve našli Novorozeného. A co 

já? Setkávám se s ním ve svém životě? Vím o tom, že nejcennějším darem pro Ježíše jsem já sám, 

mé srdce a můj život, často moje nouze a slabost? Uvědomuji si, že nejcennějším darem pro mě 

každý den je Ježíš? Nebo je něco, co má pro mě větší hodnotu než on sám? 

Drazí přátelé, přeji vám, ať letošní Vánoce jsou pro nás všechny nádhernou příležitostí, abychom 

znovu našli svou cestu k Ježíši. Nebojme se! Bůh i dnes nám dává hvězdu, která, stejně jako 

mudrce, tak i nás chce dovést k Ježíši. Buďme jen opatrní a pozorní na každodenní znamení. 

Mariusz Leszko, farář 



Pozvánky 
 

Vánoční besídka Základní školy a Mateřské školy Řečice se koná v úterý 19. prosince 2023 od 

16.30 hodin v místním kulturním domě.  

 

Štěpánská koleda 

Společnost křížové cesty zve občany na štěpánské koledování s živou hudbou, které se uskuteční 

26. prosince od 17 hodin u kapličky. Přijde také svatý Štěpán, který přítomným dětem rozdá koledu. 

Srdečně zvou pořadatelé. 

 

Mexický turnaj ve stolním tenise 

Pojď si zkusit „pinknout“ s kamarády. Turnaj ve stolním tenise se koná ve středu 27. prosince 2023 

v kulturním domě v Řečici. Prezence hráčů začíná v 8.30 hodin, samotná soutěž startuje v 9 hodin. 

Startovné činí 250 korun. Občerstvení je zajištěno.  

 

Mariášový turnaj  

15. ročník mariášového turnaje ve třech se rozehraje ve čtvrtek 28. prosince 2023 v 17 hodin v 

hospodě. Přijďte podpořit tradiční akci nebo vyzkoušejte svoje karetní umění s přecházejícími 

šampióny.  

 

Valná hromada SDH Řečice 

Sbor dobrovolných hasičů Řečice si dovoluje pozvat své členy na valnou hromadu. Schůze se koná 

v pátek 29. prosince 2023 v sále kulturního domu. Začátek je v 18 hodin.  

 

Winter Cross Swim Biathlon  

Rozlučku s uplynulým rokem zábavnou formou biatlonových závodů pořádají po roce v sousední 

Radešínské Svratce. Winter Cross Swim Biathlon 2nd year se uskuteční v tamním sportovním 

areálu v sobotu 30. prosince 2023. Swim biatlonisté se mohou přihlásit do závodu, v němž není 

důležité vyhrát, ale zúčastnit se, od 11 do 11.30 hodin v kabinách. Prezence závodníků (fotbalistů) 

Cross biathlon začíná v pravé poledne. Všichni účastníci budou mít před samotnou soutěží možnost 

vyzkoušet si střelnici. Sportovní hůlky je třeba vzít s sebou. Kromě plavání, biatlonu a běhu se 

můžete těšit na občerstvení, tombolu a hudební produkci v podání skupiny Stars band (Jaroslav 

Špinar – heligonka, Josef Novák – kytara, David Bartoš – harmonika). Podrobné informace poskytují 

na telefonním čísle 604 983 023. 

 

Tříkrálová sbírka – v sobotu 6. ledna 2024 

 

Ples fotbalistů v Radešínské Svratce – v pátek 26. ledna 2024 

 

Farní ples 

Římskokatolická farnost Radešínská Svratka vás srdečně zve na 6. farní ples. Koná se v sobotu 

3. února 2024 v kulturním domě v Radešínské Svratce. K tanci a poslechu zahrají 4Sýkorky. 

Začátek je v 19.30 hodin. Vstupenky bude možné zakoupit 14., 21. a 28. ledna 2024 na faře po 

mši svaté v Radešínské Svratce. Nebo kdykoli rezervovat na telefonním čísle 774 253 632. Pokud 

byste si přáli lístky darovat k Vánocům, ozvěte se na uvedené telefonní číslo (Ivana Stehlíková).  

 

Ostatkový průvod – v sobotu 10. února 2024 

 

Ples v Mexiku – v sobotu 24. února 2024 

 

Dětský karneval – v neděli 3. března 2024 



Jubilanti 
 

Listopad 2023 

70 let Bajgl Ota, čp. 101 

91 let Filipová Božena, čp. 47 

65 let Tesař Arnošt, čp. 74 
 

Prosinec 2023 

85 let Šanovcová Marie, čp. 155 

97 let Pekárková Blahoslava, čp. 125 
 

Zlatá svatba 

10. 11.  Josef a Ludmila Šustáčkovi, čp. 66 
Smaragdová svatba 

28. 12.  Pavel a Marie Eichlerovi, čp. 130 
 

 

SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME 

 

 

 

Přejeme vám i vašim blízkým 

 krásné a pohodové  

    vánoční svátky 

       a v roce 2024 hlavně  

  pevné zdraví, mnoho štěstí, 

    spokojenosti a úspěchů. 

 

Zastupitelé obce Řečice 


